

全民国家安全教育日 特别报道

我市各地各部门广泛开展国家安全宣传教育活动
安全屏障 同心共筑

今年4月15日是我国第七个全民国家安全教育日。今年的活动主题是“铸牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围”。连日来,遂宁各地各部门结合疫情防控,广泛开展国家安全宣传教育活动,引导全社会牢固树立总体国家安全观,推动构建大安全格局,为党的二十大和省第十二次党代会胜利召开营造良好氛围。

市公安局、市交通运输局联合开展反恐宣传教育活动
构建群防群治社会防范格局

本报讯(全媒体记者 何飞)4月15日,市公安局、市交通运输局联合开展“全民国家安全教育日”反恐宣传教育活动,推动全民国家安全教育日普法宣传工作深入开展。活动中,两部门通过“线上+线下”的宣传方式,采取展板展示、走

进客运场站发放宣传册等多种形式,向过往群众宣传《国家安全法》《反恐怖主义法》等法律法规,向群众讲解公民在维护国家安全中应履行的义务及公民应如何防范恐怖袭击等知识,同时通过充分发挥交通运输行业领域优势,利用公交车、

出租车车载LED屏滚动播放国家安全反恐办普法宣传片、反恐宣传标语、海报等,进一步提升全民反恐防范意识、识恐辨恐以及自我防护能力,全力构建群防群治的社会防范格局。

遂宁市职业技术学校
师生同上国家安全教育课

本报讯(全媒体记者 陈颖)“提到国家安全,大家第一时间想到的是什么呢?”在全民国家安全教育日到来之际,遂宁市职业技术学校开展了主题班会。班会课上,老师引导同学们观看了国家安全视频,为同学们讲解了国家安全观的概念、内容等相关知识,讨论了国家安全的重要意义,让学生知晓了公民在国家安全中的义务、权利,明白国家安全与我们每个人都息息相关。“国家安全和我们每个人的生活息息相关,只有国家安全了我们才能更好地生活。”遂宁市职业技术学校学生贺依娜告诉记者,国防是国



家安全的有力保障,作为学生,现在就是要学好科学文化知识,增强国防观念,以后才能更好地维护国家安全。

遂宁市职业技术学校还通过电子显示屏滚动播放国家安全教育宣

传内容、微信公众号等线上平台推送相关文章等方式,大力宣传国家安全法、反间谍法、反恐怖主义法等国家安全知识,营造“国家安全、人人有责”的浓厚氛围。

“开展‘全民国家安全教育日’宣传教育活动,就是要让我们的学生较为全面地学习、掌握有关国家安全的法律法规和基本知识,进一步明确每一位公民在维护国家安全方面的职责和义务。”遂宁市职业技术学校教师杨悦告诉记者,此次活动让全校师生对国家安全有了更深入的了解,增强了他们的国家安全意识。



4月14日,一场以“全民国家安全教育日”为主题的灯光秀在遂宁上演。市河东新区东旭锦江国际酒店外墙上显示出“4·15全民国家安

全教育日”“国之大事 安不忘危”“安全屏障 同心共筑”等字样,灯光秀扮靓城市夜空。

全媒体记者 罗威 摄

维护国家安全 我们怎么做

《国家安全法》第七十七条规定:公民和组织应当履行下列维护国家安全的义务:

- (1) 遵守宪法、法律法规关于国家安全的有关规定;
- (2) 及时报告危害国家安全活动的线索;
- (3) 如实提供所知悉的涉及危害国家安全活动的证据;
- (4) 为国家安全工作提供便利条件或者其他协助;

(5) 向国家安全机关、公安机关和有关军事机关提供必要的支持和协助;

(6) 保守所知悉的国家秘密;

(7) 法律、行政法规规定的其他义务。

任何个人和组织不得有危害国家安全的行为,不得向危害国家安全的个人或者组织提供任何资助或者协助。

常态化疫情防控 看落实

记者对市城区部分超市、餐饮门店疫情防控落实情况暗访发现
部分场所“外紧内松”

4月13日,记者前往市城区部分超市和餐饮场所,对疫情防控措施落实情况进行了暗访。暗访发现,我市餐饮门店疫情防控落实总体情况较好,但部分场所防控措施存在扫码、测温落实不到位,部分市民不戴口罩等现象。

上午10点,记者在市河东新区德水中路的世纪川百生活超市看到,该超市防疫措施落实较好。进入超市前,工作人员要求所有进入超市的人员扫描场所码,并查看行程卡及核酸检测阴性证明。在超市内,工作人员及市民都能自觉佩戴口罩。

上午11点,记者在市河东新区栖霞路堂客老火锅店看到,工作人员正在门口落实测温、亮健康码、扫场所码等防疫措施。“我们今天第一天开门,更要严格落实疫情防控措施。”该店负责人邓伟告诉记者,根据疫情防控要求,现在火锅店的顾客承接量不能超过50%,每桌人数不能超过10人。同时,在引导顾客落座过程中,堂客老火锅店还专门安排隔桌就座,让顾客之间保持1米以上的距离。

中午12点左右,记者前往市河东新区遇见川小馆,船山区遂州北路的聚龙砂锅、天府汤王暗访发现,这些餐饮场所疫情防控落实情况较好。在陶德砂锅,工作人员同样严格落实进店扫码等防疫要求,桌数都相对分散,在部分餐桌上还设有“疫情控桌”的牌子。

在市河东新区德水北路的味厨娘餐厅,记者发现店门口虽然张贴了场所码,但是记者进入门店后,没有人要求扫码以及出示健康码等。同样位于市河东新区德水中路的锦然鲜生活超市、君欣超市,船山区盐关东街的金玉源购物超市、建福超市,虽然门口摆放着疫情防控提示牌,但当记者进入超市时却无人提醒,存在防疫措施“外紧内松”的现象。

(全媒体记者 陈颖)

房产

我市房地产领域防疫不松懈

严把“入口关” 守好“第一道门”

严格落实测体温、查验健康码、行程卡等举措,加大对公共区域消杀频率,为购房者提供“一对一”看房通道……为做好常态化疫情防控,我市各在售楼盘、物业公司积极将工作落到实处,严格把好疫情防控关口,全力确保业主、购房者健康、安全,助力我市筑牢疫情防控坚实防线。

全媒体记者 刘晓



在售楼盘工作人员引导看房者扫场所码。

在售楼盘 严把售楼部“入口关”

连日来,记者走访我市多个在售楼盘发现,各楼盘售楼部均通过在显眼位置摆放防疫须知、设置场所码等,严把售楼部“入口关”。“请戴好口罩,出示健康码、行程

卡以及核酸检测阴性证明。”绿地·遂宁1958文创产业项目部在入口处设置有防疫检查点,并摆有醒目的防疫告示以及进入售楼部的有关措施和步骤。现场的工作人员严格按照规定为进场人员测体温、查验健康码、行程卡以及核酸检测阴性证明,同时

要求填写个人健康信息,并提醒客户做好自我防护。

该项目营销负责人告诉记者,在严把“入口关”的同时,该楼盘还升级了销售现场的消杀措施,每天均对沙盘、洽谈区、看房通道以及样板房等进行全面消杀,并要求所有的接待人



在售楼盘工作人员对公共区域进行消杀。



物业公司工作人员对快递进行消毒。

小区物业 守住小区“第一道门”

记者了解到,作为小区的大管家,我市各小区物业公司也严格执行疫情防控举措,为业主营造健康、安全的居住环境。在做好本小区疫情防控工作的同时,各小区物业公司还积极抽调党员、优秀员工到社区开展志愿服务,协助社区筑牢疫情防控屏障。

“我们在进一步加强进出人员登记及测温等常规管理的同时,还定时定点对小区电梯、垃圾桶等设施持续开展高强度、高频次的消杀工作,最大程度保障小区的清洁卫生。”保利物业遂宁分公司相关负责人告诉记者,在落实疫情防控责任中,该公司制定完善的防疫预案,成立疫情防控小组及其他专项小组,统筹开展小区防疫工作。

同样,金科物业服务遂宁分公司也严格落实各项疫情防控措施。金科物业服务遂宁分公司项目经理张东芳告诉记者,在做好所管理的小区疫情防控的同时,公司还成立了疫情防控领导小组,充分发挥党建引领作用,组织党员志愿者服务队投入到疫情防控一线,协助社区、街道开展核酸检测工作,积极参与现场的信息登记、秩序维护、后勤保障等工作。

遂宁经开区开展地质灾害防治工作专题培训
提升应急能力 防范地质灾害

本报讯(全媒体记者 刘晓)近日,遂宁经开区召开了2022年度地质灾害防治工作会议暨业务知识宣传培训会。遂宁经开区地灾指挥部成员单位、镇(街道)相关负责人,及辖区在建工程(工地)安全管理人员和地灾隐患点监测人等共40余人参加培训。

会上,培训人员以生动的案例讲解了地质灾害基本常识、群测群防要求、在建工程地质灾害防治以及遂宁地区地质灾害特点等知识,对进一步提升相关人员的防灾减灾、应急救援以及监测预警能力等提供了指导和帮助。

会议要求,要做好当前地质灾害防治工作,全体干部职工要扎实做好地质灾害应急值守、巡查监测等工作,并且要强化地质灾害宣传培训和应急演练。要全面排查隐患,完善防控措施,强化灾害预报预警,做好信息上报等工作。

交通执法文书送达公告

当事人唐海2022年1月18日驾驶川JAY357号轿车未取得出租汽车客运经营许可,擅自从事经营活动,违反了《四川省道路运输条例》第八条的规定,依据《四川省道路运输条例》第六十四条规定,本机关作出责令停止经营并处罚款人民币壹万元的行政处罚。因当事人唐海拒绝领取,未提供有效联系方式等原因无法直接送达《行政处罚决定书》川遂交综执罚[2022]0076号,现以公告送达,自本公告发出之日起,经过三十日即视为送达。
遂宁市交通运输综合行政执法支队
2022年4月15日

我市考察团赴雅安等地考察学习人才安居工作
为来遂人才构筑温馨家园

本报讯(全媒体记者 刘晓)日前,市住房城乡建设局、市人才办等部门相关负责人组成考察团,赴雅安、宜宾、自贡考察学习人才安居工作先进经验和具体做法,思考和谋划我市人才发展工作思路。

考察团实地走访了雅安市人才公寓、宜宾市人才驿站、专家楼和院士楼、自贡市金城华府和卢卡小镇人才公寓,实地体验了酒店式人才公寓

完善的功能配备和便捷的生活服务,与雅安市、宜宾市、自贡市的人才办、住建、财政等相关单位围绕人才标准认定、人才公寓筹集、资金保障、政策体系等方面进行了座谈交流。考察团一致认为,要积极总结学习成果,创新工作思路,抓好工作落实,努力推动我市人才安居工程建设,吸引更多高品质、更多层次的人才来遂发展。

市住房城乡建设局开展房屋建筑和市政工程招标代理活动专项检查
加大监管力度 促进行业持续健康发展

本报讯(全媒体记者 刘晓)根据遂宁市住房和城乡建设局关于开展房屋建筑和市政工程招标代理活动专项检查部署,近日,市住房城乡建设局开展了全市房屋建筑和市政工程招标代理活动专项检查。

检查组分为三个小组,参加人员从各辖区建设行政主管部门交叉

抽取。通过现场检查、资料核查等方式,针对招标代理机构是否存在采取行贿、提供回扣或者其他不正当竞争手段承接工程项目招标代理业务;是否存在转让、转包工程项目招标代理业务;是否存在未按招标代理委托合同约定安排专业技术人员从事招标代理工作等行为开展重点检查。

据介绍,本次检查主要是为了进一步加大工程项目招标投标代理机构事中事后监管力度,对在我市从事招标投标代理活动的机构及执业人员经营活动、执业行为等方面开展专项检查,通过不良行为记录等诚信监管举措,规范从业行为,提高职业素养,促进工程项目招标投标代理行业持续健康发展。